
Απόσπασμα καταστατικού 13.09.2013 

ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ ΑΣΤΙΚΗΣ ΜΗ ΚΕΡΔΟΣΚΟΠΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 

ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΩΝΥΜΙΑ «CulturePolis» 

Στην Κέρκυρα σήμερα σήμερα 17 Ιουλίου 2013, οι συμβαλλόμενοι εταίροι συμφώνησαν, 
συνομολόγησαν και συναποδέχθηκαν αμοιβαίως την τροποποίηση του καταστατικού της 
αστικής μη κερδοσκοπικής εταιρίας, υπό την επίσημη επωνυμία «CulturePolis», κατά τα 
οριζόμενα στις διατάξεις των άρθρων 741-784 του Αστικού Κώδικα, η οποία θα δημοσιευθεί 
νομίμως και υπό τους κάτωθι όρους και συμφωνίες: 

ΑΡΘΡΟ 1ο 

Επωνυμία-Λειτουργία 

Οι συμβαλλόμενοι ιδρυτικοί εταίροι συνιστούν αστική μη κερδοσκοπική εταιρία με τη 
επωνυμία «CulturePolis», που προφέρεται και στα ελληνικά με την ηχητική εκφορά της 
επωνυμίας στην αγγλική γλώσσα ως «Κάλτσουρ Πόλις» και τον ίδιο διακριτικό τίτλο 
διεθνώς (στη συνέχεια CulturePolis ή Εταιρία ή Οργάνωση ή Φόρουμ).  Η επωνυμία μπορεί 
να συνοδεύεται στα ελληνικά από τον υπότιλο  «Φόρουμ Πολιτισμού,  Βιωσιμότητας και 
Καινοτομίας» και διεθνώς «Forum for Culture, Sustainability, and Innovation». 

To CulturePolis είναι Μη Κερδοσκοπική Οργάνωση  (ΜΚΟ) και αποτελεί συνέχεια της 
Αστικής Μη Κερδοσκοπικής Εταιρίας (κοινωνίας) με την επωνυμία «Φόρουμ της Ευρώπης 
των Πολιτισμών : Παράρτημα Αδριατικής – Ιονίου», η οποία ιδρύθηκε στην Κέρκυρα, 
Ελλάδα το 2006 και δραστηριοποιήθηκε  αρχικά ως περιφερειακό παράρτημα της υπό 
βελγικό νόμο διεθνούς Μη Κυβερνητικής Οργάνωσης (ΜΚΟ) «Φόρουμ της Ευρώπης των 
Πολιτισμών» προωθώντας τις περιφερειακές δραστηριότητές της στην περιοχή Αδριατικής – 
Ιονίου. Η εταιρία από το 2008 αυτονομήθηκε και έπαψε να λειτουργεί ως παράρτημα αλλά 
δραστηριοποιείται διεθνώς ως ανεξάρτητη ΜΚΟ διατηρώντας την ίδια επωνυμία μέχρι 
σήμερα που αλλάζει. 

Η λειτουργία της εταιρίας πραγματοποιείται σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρ. 741 επ. ΑΚ 
και σύμφωνα με τους κανόνες που διέπουν τη λειτουργία των Οργανώσεων Κοινωνίας 
Πολιτών (διεθνής όρος Civil Society Organisations - CSO). 

ΆΡΘΡΟ 2ο 

Έδρα — Παραρτήματα 

Έδρα της συνιστώμενης αστικής μη κερδοσκοπικής εταιρίας ορίζεται ο Νομός Κέρκυρας. Η 
εταιρία δικαιούται να δημιουργεί και να διατηρεί γραφεία, υποκαταστήματα και 
παραρτήματά της σε άλλες περιοχές στην ημεδαπή ή στην αλλοδαπή, η διεύθυνση και η 
ονομασία των οποίων καθορίζεται με απόφαση των εταίρων με πλειοψηφία 2/3.  

ΆΡΘΡΟ 3ο 

Διάρκεια 

Η διάρκεια της εταιρίας ορίζεται σε είκοσι (20) έτη, και αρχίζει από της καταχωρήσεως του 
παρόντος καταστατικού στα βιβλία εταιριών του Πρωτοδικείου Κερκύρας για πρώτη φορά 
(05.06.2006). Η διάρκεια της εταιρίας μπορεί να ανανεωθεί, κατ’ άρθ. 769 ΑΚ για αόριστο 
χρόνο. Μπορεί επίσης, πριν τη λήξη της, να παραταθεί η διάρκειά της, με απόφαση της Γ.Σ. 
των εταίρων με πλειοψηφία 2/3 επί του συνολικού αριθμού των εταίρων. Τέλος μπορεί να 
λυθεί η εταιρία οποτεδήποτε σύμφωνα με τους ορισμούς του νόμου. 

ΆΡΘΡΟ 4ο 

Σκοποί 

Κύριοι σκοποί 

Οι κύριοι σκοποί της εταιρίας, τους οποίους δεσμεύονται να υπηρετούν τα μέλη με διαρκή 
σύνδεση και συνεργασία, είναι πνευματικοί, εκπαιδευτικοί, ερευνητικοί, κοινωνικοί, 
επιστημονικοί, αναπτυξιακοί, πολιτιστικοί/πολιτισμικοί, εθνωφελείς και σε καμιά περίπτωση 
κερδοσκοπικοί.  

Η δράση του CulturePolis δεν εξαρτάται από κανέναν φορέα, που σχετίζεται  καθ’ 
οιονδήποτε τρόπο με το δημόσιο, ευρύτερο δημόσιο τομέα ή Οργανισμό Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης (ΟΤΑ) οποιουδήποτε βαθμού ή με ιδιωτικό οργανισμό κερδοσκοπικού 
χαρακτήρα οιασδήποτε μορφής. Δεν προβλέπεται οποιαδήποτε σχέση ή συμμετοχή του 
CulturePolis σε κάποιου είδους εμπορική δραστηριότητα εκτός από ενδεχομένη συμμετοχή 



σε Κοινωνικές Συνεταιριστικές Επιχειρήσεις (Ένταξης, Κοινωνικής Φροντίδας, Συλλογικού 
και Παραγωγικού Σκοπού).   

Βασικός σκοπός του CulturePolis είναι η συμβολή - μέσα από την έρευνα, την ανάλυση, τη 
συζήτηση και το διάλογο καθώς και στοχευμένες δράσεις, στην ενημέρωση / 
ευαισθητοποίηση φορέων και κοινού σε θέματα που άπτονται :  

 

 (α) του πολιτισμού υπό την ευρύτερη δυνατή του έννοια  

(β) του διαπολιτισμικού διαλόγου και την ανάδειξη των διαφόρων 
πολιτιστικών ταυτοτήτων σε κάθε τόπο  

(γ) της βιωσιμότητας σε όλες της τις εκφάνσεις 

(δ) της προώθησης καινοτομικών προσεγγίσεων και νέων τεχνολογιών 

Για το σκοπό αυτό το CulturePolis προωθεί τη συνεργασία μεταξύ πολιτών και φορέων 
αυτο-διοικητικών, κυβερνητικών, επιστημονικών, πολιτικών, πολιτιστικών και άλλων 
κοινωνικών ομάδων και την ενίσχυση των δεσμών τους με τους άλλους σημαντικούς 
εκφραστές πολιτισμών και κοινωνιών σε όλο τον κόσμο, με έμφαση στην Νοτιο-Ανατολική 
Ευρώπη και την ευρύτερη περιοχή, που καλύπτει ολόκληρο τον Ευρω-Μεσογειακό χώρο.  

Πιο συγκεκριμένα το CulturePolis στοχεύει στη δημιουργία ενός ενιαίου χώρου βιώσιμης 
ανάπτυξης και πολιτισμού όπου οι πολίτες θα νοιώθουν ότι έχουν κοινές αναφορές - και 
ειδικότερα για τα μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης και μια Ευρωπαϊκή πολιτιστική ταυτότητα, 
που πηγάζουν μέσα από κοινές αξίες, στόχους και δεσμεύσεις για μια δημοκρατική 
διαδικασία.  Στόχος είναι να λειτουργήσει το CulturePolis ως καταλύτης ώστε οι παραπάνω 
δεσμοί να ενδυναμωθούν με σεβασμό στην έννοια της βιωσιμότητας παντού και στις 
ιδιαίτερες πολιτιστικές ταυτότητες των πολιτών.  Στον ενιαίο αυτό χώρο θα υπάρχει 
ανεκτικότητα μεταξύ των πολιτισμών, που μπορεί να προκληθεί από τις διαφορές μεταξύ 
των φυλών, των γλωσσών, των θρησκειών κ.ά. Το όραμα αυτό επεκτείνεται και ενισχύεται 
αγκαλιάζοντας όλους τους γειτονικούς λαούς και χώρες μεταλαμπαδεύοντας τις ίδιες αξίες 
και στόχους.  

Η επίτευξη των σκοπών αυτών μπορεί να γίνει μέσα από την αναζήτηση, εντοπισμό, 
ανάδειξη και προβολή της τοπικής πολιτιστικής ταυτότητας κάθε περιοχής, τον 
διαπολιτισμικό διάλογο και τη μεταξύ τοπικών κοινωνιών συνεργασία σε θέματα 
πολιτισμού– υπό την ευρύτερη δυνατή έννοια, που συμπεριλαμβάνει εκτός απο τις τέχνες 
και πολιτιστική δημιουργία και πολιτιστικές εκδηλώσεις και δρώμενα, και τις διάφορες 
εκφάνσεις της βιώσιμης ανάπτυξης όπως : την προστασία της φυσικής και πολιτιστικής 
κληρονομιάς, τον υπεύθυνο τουρισμό, τις καινοτόμες πρωτοβουλίες, την εκπαίδευση και 
διαβίου μάθηση, τη διάδοση των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, την προώθηση της 
κοινωνίας των πολιτών, και του εθελοντισμού, καθώς και την αξιοποίηση της καινοτομίας 
και των νέων τεχνολογιών και προσεγγίσεων του διαδικτύου και κοινωνικής δικτύωσης σε 
όλες τις πτυχές της οικονομικής και κοινωνικής ζωής.  

Αποστολή 

Η αποστολή του CulturePolis με έμφαση στην ευρύτερη περιοχή, που ορίζεται από τις χώρες 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης, της Νοτιο-Ανατολικής Ευρώπης / Βαλκανίων και Μεσογείου, 
μπορεί να ορισθεί ως εξής:  

(α) να προστατεύει, προωθεί και εξασφαλίζει την κατανόηση και σεβασμό της 
βιωσιμότητας και πολιτιστικής διαφοροποίησης, που είναι ο πλούτος της Ευρώπης και 
των γειτονικών περιοχών.  

(β) να συμμετέχει σε έρευνες, μελέτες, πρωτοβουλίες, έργα και δράσεις που έχουν ως 
σκοπό να αναδείξουν τόσο τη βιώσιμη ανάπτυξη της περιοχής, την κοινή πολιτιστική 
κληρονομιά όσο και τις διαφορετικές πολιτιστικές ταυτότητες κάθε περιοχής καθώς 
και να δημιουργήσει δίκτυα συνεργαζομένων φορέων και οργανισμών προς όφελος 
των τοπικών κοινωνιών. 

(γ) να ευαισθητοποιεί, ενημερώνει και κινητοποιεί φορείς, κυβερνήσεις και πολίτες 
για επίτευξη των παραπάνω σκοπών και συμμετέχει σε σχετικές συμπράξεις φορέων 
της κοινωνίας πολιτών.  

Για την επίτευξη των σκοπών αυτών θα αξιοποιηθούν όλοι οι δυνατοί πόροι δημόσιοι και 
ιδιωτικοί και θα δημιουργηθεί μια πλατφόρμα – φυσική και ηλεκτρονική, που μπορεί να 



χρησιμοποιηθεί από κάθε οργάνωση και άτομο ή διοικητικό θεσμό ώστε να συνεισφέρουν σε 
μια καλύτερη γνώση και προστασία αυτής της μοναδικής κληρονομιάς μέσα από ο 
συνεργασία στην περιοχή.  

Ειδικοί Σκοποί 

1. Να αναπτύσσει αμοιβαίες επαφές και ανταλλαγές μεταξύ διαφορετικών πολιτισμών και 
οργανώσεων της περιοχής που σχετίζονται με θέματα πολιτιστικής ταυτότητας και 
πολιτιστικής ποικιλομορφίας/διαφοροποίησης μέσα στο πλαίσιο της κοινής πολιτιστικής 
κληρονομιάς και ασπαζόμενων αξιών. 

2. Nα συμμετέχει στις διαδικασίες λήψης πολιτικών αποφάσεων στην ευρύτερη περιοχή και 
στην Ευρώπη ούτως ώστε οι θέσεις περί πολιτιστικής ιδιαιτερότητας και ο σεβασμός σε 
αυτή, να λαμβάνονται πλήρως υπόψη.  

3. Να συμβάλλει στο διαπολιτισμικό διάλογο μέσα στην περιοχή, στην Ευρώπη και σε 
παγκόσμιο επίπεδο ώστε να τονώνει την αμοιβαία κατανόηση, σεβασμό και ανοχή. 

4. Να συμβάλλει στη διεθνή αναπτυξιακή διαδικασία μέσω παροχής αναπτυξιακής βοήθειας 
στην ευρύτερη περιοχή αλλά και σε όλο τον κόσμο, όπου καλούν οι συνθήκες – 
κοινωνικές, ανθρωπιστικών κρίσεων κ.ά., μέσω προγραμμάτων /έργων αναδιάρθρωσης 
και ανάπτυξης, που οργανώνουν κυβερνήσεις, ιδρύματα και διεθνείς οργανισμοί. 
Σκοπός είναι η παροχή επείγουσας ανθρωπιστικής, επισιτιστικής και αναπτυξιακής 
βοήθειας στους πληθυσμούς των αναπτυσσόμενων χωρών (κυρίως δράσεις που 
συμβάλλουν στην οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη των χωρών αυτών), ιδιαίτερα 
στον τομέα της υγείας, της παιδείας, των βασικών κοινωνικών υποδομών, όπως και 
στην ενδυνάμωση των θεσμών και την προώθηση του σεβασμού των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων. 

5. Να συμβάλλει στην αναπτυξιακή εκπαίδευση και την ενίσχυση της κοινωνίας των 
πολιτών στις αναπτυσσόμενες χώρες καθώς και την ευαισθητοποίηση των πολιτών και 
την προβολή των προβλημάτων των αναπτυσσομένων χωρών στη χώρα μας. 

6. Να παρέχει ένα χώρο-πλατφόρμα για συζήτηση, να συμμετέχει σε δημόσιους και 
πολιτικούς διαλόγους, να προωθεί την έρευνα και τις μελέτες σε κάθε θέμα που 
δυνητικά έχει επιπτώσεις στους πολιτισμούς και τη βιώσιμη ανάπτυξη. 

7. Να συμβάλλει στις παγκόσμιες και ευρωπαικές αξίες που αφορούν στον πολιτισμό, τη 
βιώσιμη ανάπτυξη και στην προστασία και αναβάθμιση του περιβάλλοντος, στην 
προώθηση της ισότητας των ευκαιριών για τα άτομα των ευπαθών κοινωνικά ομάδων 
και στην προώθηση της ισότητας των δυο φύλων. 

8. Να συμβάλλει στη σύλληψη, ανάπτυξη, υλοποίηση, προβολή, διάχυση και προώθηση 
ιδεών, πρωτοβουλιών, προγραμμάτων, έργων και δράσεων στην περιοχή, που 
σχετίζονται κυρίως με τον πολιτισμό υπό την ευρεία του έννοια, με τη βιώσιμη 
ανάπτυξη και με την κοινωνία της πληροφορίας και γνώσης  και την εταιρική κοινωνική 
ευθύνη. 

9. Nα συμμετέχει σε Κοινωνικές Συνεταιριστικές Επιχειρήσεις (Ένταξης, Κοινωνικής 
Φροντίδας , Συλλογικού και Παραγωγικού Σκοπού), που είναι οι φορείς της Κοινωνικής 
Οικονομίας με τη μορφή αστικού συνεταιρισμού με κοινωνικό σκοπό και διαθέτει εκ του 
νόμου την εμπορική ιδιότητα όπως προβλέπει ο Νόμος 4019/ΦΕΚ 216/Α/30.9.2011 
«Κοινωνική Οικονομία και Κοινωνική Επιχειρηματικότητα και λοιπές διατάξεις».  

10. Να προωθεί την έρευνα και μελέτη των αλληλοδράσεων των ανωτέρω πρωτοβουλιών 
με πολιτικές, προγράμματα και δράσεις στην ευρύτερη περιοχή με έμφαση στην 
περιφερειακή ανάπτυξη, τη βιώσιμη ανάπτυξη, τον πολιτισμό και τις τέχνες, τον 
τουρισμό, την οικονομία, την έρευνα και τεχνολογική ανάπτυξη και καινοτομία, τη δια 
βίου εκπαίδευση και κατάρτιση, τις σχέσεις κράτους-πολίτη και τη διακυβέρνηση καθώς 
και τις επιπτώσεις τους στην κοινωνία.  

Ιδιαίτερη μέριμνα θα δοθεί: 

 Στη δικτύωση και συνεργασία με οργανισμούς διεθνείς, ευρωπαϊκούς, περιφερειακούς 
και εθνικούς είτε δημόσιους είτε ιδιωτικούς και ιδιαιτέρως με  μη κερδοσκοπικούς και 
ιδρύματα κ.λπ. καθώς και ομοειδείς πρωτοβουλίες και κινήματα πολιτών στην περιοχή, 
την Ελλάδα και το εξωτερικό. 

 Στην υποστήριξη δημοσίων και ιδιωτικών φορέων, επαγγελματικών και επιστημονικών 
ενώσεων και οργανώσεων, Μη Κυβερνητικών Μη Κερδοσκοπικών Οργανώσεων (ΜΚΟ) 



και άτυπων ενώσεων της κοινωνίας πολιτών  στην ευρύτερη περιοχή, την Ελλάδα και το 
εξωτερικό για την ανάληψη πρωτοβουλιών σχετικών με τους σκοπούς της εταιρίας. 

 Στη διάδοση αποτελεσμάτων σχετικών ερευνών σε ευρύτερες ομάδες πολιτών, φορείς 
και ιδρύματα με προτεραιότητα σε άτομα και φορείς στην ευρύτερη περιοχή Νοτιο-
Ανατολικής Ευρώπης, Βαλκανίων και Μεσογείου. 

Άρθρο 5ο 

Δραστηριότητες για την επίτευξη των στόχων 

Οι πιο πάνω σκοποί θα επιτυγχάνονται με δραστηριότητες όπως :   

 Ανταλλαγή πληροφοριών - εμπειριών: Η ανταλλαγή πληροφοριών, εμπειριών και 
βέλτιστων πρακτικών με άλλους περιφερειακούς, εθνικούς, διεθνείς, διεθνικούς φορείς, 
οργανώσεις,  οργανισμούς και εταιρείες που ασχολούνται με ανάλογα θέματα στην 
περιοχή και η συμμετοχή σε σχετικά δίκτυα συνεργασίας ανθρώπινα και ηλεκτρονικά, ο 
σχεδιασμός και υλοποίηση και λειτουργία διαδικτυακού κόμβου σχετικού με τους 
σκοπούς της εταιρίας κυρίως αναπτυξιακού, πολιτισμικού και εκπαιδευτικού 
περιεχομένου. 

 Πληροφόρηση - τεκμηρίωση: Η δημιουργία, υποστήριξη και λειτουργία  κέντρων 
πληροφόρησης και τεκμηρίωσης και βιβλιοθηκών καθώς και παροχή σχετικών 
υπηρεσιών κυρίως μέσω του διαδικτύου και η οργάνωση και δημιουργία βάσεων 
δεδομένων πάσης φύσεως και ανάπτυξη λογισμικού και πληροφοριακών συστημάτων 
προς επίτευξη των σκοπών της εταιρίας.  

 Εκπαίδευση - επαγγελματική κατάρτιση: Η αυτόνομη ή σε συνεργασία με δημόσιους, 
ιδιωτικούς εκπαιδευτικούς και κοινωνικούς φορείς δραστηριότητα για το σχεδιασμό, 
οργάνωση και υλοποίηση προγραμμάτων εκπαίδευσης και επαγγελματικής κατάρτισης 
ενηλίκων που σχετίζονται με τη βιώσιμη ανάπτυξη, τον πολιτισμό, τις νέες τεχνολογίες 
και τις εφαρμογές τους στην οικονομία και διοίκηση, τη ψυχαγωγία, την εκπαίδευση 
κ.λπ. Τα προγράμματα αυτά που μπορεί να είναι επιδοτούμενα ή μη, να απευθύνονται 
σε μεγάλο φάσμα ενδιαφερομένων όπως εργαζόμενοι, άνεργοι, εκπαιδευτικοί, 
σπουδαστές και ευρύ κοινό και να προσφέρονται και σε γειτονικές περιοχές και κράτη.  

 Ευαισθητοποίηση κοινού - διάχυση ιδεών & προγραμμάτων: Η προβολή, διάχυση και 
προώθηση ιδεών, προγραμμάτων, πρωτοβουλιών, προϊόντων και υπηρεσιών και εν 
γένει σχεδίων, αναφορικά με τους σκοπούς της εταιρίας και τα αντικείμενα 
ενδιαφέροντός της, καθώς και δράσεις ευαισθητοποίησης του δημοσίου τομέα, των 
επιχειρήσεων, της τοπικής αυτοδιοίκησης, των κοινωνικών εταίρων, των φορέων και 
πολιτών μέσω εντύπων ηλεκτρονικών εκδόσεων και Μέσων Μαζικής Επικοινωνίας 
(δελτία πληροφόρησης, βιβλία, περιοδικά, εγχειρίδια, πολυμέσα, δικτυακοί τόποι κ.λπ.). 

 Ανάληψη - διαχείριση – παρακολούθηση έργων: Η υποβολή προτάσεων για ανάληψη 
και εκτέλεση έργων καθώς και διαχείριση και παρακολούθηση προγραμμάτων και 
σχεδίων δράσης σε θέματα ενδιαφέροντος της εταιρίας για λογαριασμό τοπικών, 
εθνικών και διακρατικών φορέων για έργα σχετικά με τους σκοπούς της εταιρίας 
χρηματοδοτούμενα από διεθνή, κοινοτικά και εθνικά προγράμματα έρευνας και 
τεχνολογικής ανάπτυξης και επίδειξης, διασυνοριακής χωρικής συνεργασίας, 
πολιτισμού, καινοτομίας, οικονομικής και περιφερειακής ανάπτυξης κλπ.  

 Παροχή υπηρεσιών συμβούλου: Η παροχή υπηρεσιών συμβούλου και η οργάνωση και 
συγκρότηση τμημάτων συμβουλευτικών υπηρεσιών με εξειδικευμένα στελέχη (εταίρους 
ή προσωπικό της εταιρίας) σε κάθε χώρο συναφή προς τους σκοπούς της εταιρίας, με τη 
χρήση συμβατικών αλλά κυρίως νέων τεχνολογιών επικοινωνίας. 

 Έρευνες-Μελέτες: Η εκπόνηση μελετών, η συμμετοχή σε ασκήσεις προοπτικής 
διερεύνησης, καθώς και η διεξαγωγή ερευνών σε θέματα σχετικά με τους σκοπούς της 
εταιρίας και στις επιπτώσεις και ευκαιρίες σε όλους τους τομείς εφαρμογής τους στην 
οικονομία και κοινωνία με έμφαση σε διακρατικά προγράμματα συνεργασίας και 
ανάπτυξης στην ευρύτερη περιοχή της Μεσογειακής λεκάνης.  

 Τέλος με τη διενέργεια κάθε εμπορικής και οικονομικής εν γένει συναλλαγής 
πρόσφορου και αναγκαίας για την εκπλήρωση των σκοπών της εταιρίας 
περιλαμβανομένης της εισαγωγής και εξαγωγής προϊόντων ή υλικών, ειδικού 
λογισμικού  και σχετικών υπηρεσιών με τους ανωτέρω σκοπούς πάντοτε μη 
κερδοσκοπικούς. 



ΆΡΘΡΟ 6ο 

Μέσα προς επίτευξη των σκοπών της εταιρίας 

Στο πλαίσιο των ανωτέρω επιδιωκόμενων σκοπών της, η εταιρία δύναται να επιχειρεί και 
ειδικές ενέργειες σχετιζόμενες αμέσως ή εμμέσως με τις ως άνω δραστηριότητες εφ’ όσον 
συμβάλλουν στη προαγωγή, διατήρηση, βελτίωση ή επέκταση των σκοπών της. Πιο 
συγκεκριμέναι: 

1. Δίκτυα συνεργασίας-Αντένες 

Δημιουργία και προώθηση γεωγραφικών ή/και θεματικών δικτύων συνεργασίας με 
οργανισμούς και ομάδες που συνεργάζονται με το CulturePolis με έμφαση στις χώρες της 
Νοτιο-Ανατολικής Ευρώπης και των Βαλκανίων και τις χώρες της Μεσογειακής λεκάνης, με 
στόχο να προωθηθεί η διακρατική συνεργασία και η υποστήριξη συναφών πρωτοβουλιών 
στην περιοχής. Απώτερος στόχος είναι να  ένα δημιουργηθεί ένα Ευρω-Μεσογειακό Δίκτυο 
για κοινές δράσεις, πολιτιστικές ανταλλαγές, πρωτοβουλίες και συνεργασίες συμπράξεις για 
πολιτιστική δημιουργία και έκφραση, αξιοποίηση νέων τεχνολογιών και ενίσχυση της 
πολιτιστικής επιχειρηματικότητας. 

Για το σκοπό αυτό το CulturePolis υπογράφει Μνημόνια Συνεργασίας ή/και δημιουργεί νέα 
δίκτυα ή εγγράφεται σε υπάρχοντα δίκτυα - φυσικά ή ηλεκτρονικά,  στα οποία συμμετέχουν 
σημαντικοί επιστημονικοί, κοινωνικοί και επαγγελματικοί φορείς και μη κυβερνητικές 
οργανώσεις, που είναι σχετικοί με τους σκοπούς της εταιρίας. 

Στα δίκτυα συνεργασίας αυτά εντάσσονται και οι άτυπες δομές / παραρτήματα του 
CulturePolis με την επωνυμία «Πολιτιστικές Αντένες», που είχαν δημιουργηθεί την περίοδο 
2006-2013 σε διάφορες πόλεις στην Ελλάδα και το εξωτερικό, για να αντανακλούν τις 
τοπικές πολιτιστικές ταυτότητες κάθε περιοχής. Η ένταξη γίνεται με κριτήριο τη μέχρι 
σήμερα δραστηριότητα κάθε τέτοιας δομής και τις προοπτικές δημιουργικής συμβολής τους 
στους σκοπούς του CulturePolis. 

2. Εκδηλώσεις 

Διοργάνωση εκδηλώσεων, σεμιναρίων, διαλέξεων, συνεδρίων εργαστηρίων, συνδιασκέψεων 
και γενικά εκδηλώσεων καθώς και υποστήριξης-διαχείρισης συνεδριακών κέντρων που 
αποσκοπούν στην προαγωγή των σκοπών της εταιρίας και προάγουν τον πολιτισμό, την 
κοινωνία της πληροφορίας και γνώσης, και τη βιώσιμη ανάπτυξη και τον προβληματισμό για 
τις  επιπτώσεις τους. 

3. Συνεργασίες-συμπράξεις 

Συνεργασία με οργανισμούς, δημόσιες υπηρεσίες, οργανισμούς τοπικής και νομαρχιακής 
αυτοδιοίκησης, εκπαιδευτικούς φορείς, ερευνητικά και επιστημονικά κέντρα, φυσικά ή 
νομικά πρόσωπα που επιδιώκουν αντίστοιχους σκοπούς στην περιοχή και τον ευρύτερο 
ελληνικό, ευρωπαϊκό και διεθνή χώρο και προώθηση εκπαιδευτικών, πολιτιστικών και 
μορφωτικών ανταλλαγών και προγραμμάτων με γειτονικές χώρες. 

4. Εκδόσεις-δημοσιεύσεις 

Έκδοση εντύπων και ψηφιακών  εκδόσεων π.χ. δελτία πληροφόρησης, βιβλία, περιοδικά, 
εγχειρίδια, πολυμέσα, δικτυακοί τόποι κ.λπ. καθώς και δημιουργία και παραγωγή 
τηλεοπτικών και ραδιοφωνικών προγραμμάτων, κινηματογραφικών, και άλλων 
παραστάσεων σχετικών με τους σκοπούς της, όπως αναφέρθηκαν διεξοδικώς ανωτέρω.  

5. Άλλες δραστηριότητες 

Κάθε είδους δραστηριότητα, η οποία συμβάλλει στην επίτευξη των προαναφερθέντων 
σκοπών της εταιρίας.  

Για την εκτέλεση των παραπάνω σκοπών η εταιρία θα αποδέχεται κάθε είδους συνδρομές, 
προσφορές και δωρεές, όπως επίσης και κρατικές επιχορηγήσεις, οικονομικές ενισχύσεις και 
χορηγίες από φυσικά ή νομικά πρόσωπα ιδιωτικού ή δημοσίου δικαίου, εθνικά ή άλλων 
χωρών, Ευρωπαϊκά και από διεθνείς ή άλλους οργανισμούς ενώ θα μπορεί επίσης να 
συνάπτει κάθε είδους δάνεια. 

 

 


